



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 октября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге обсудили перспективы освоения Хатангского лицензионного участка
- Более 70 фактов нарушения запрета курения табака в общественных местах выявили таймырские полицейские за девять месяцев года

2. СМИ о городе Дудинке:

- Горожан приглашают в театр
- Дудинский боксер стал призером юношеского первенства профсоюзов "Россия"

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Глава Норильска Олег Курилов выступил на заседании XXXVI съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Минэкологии разберется, почему река под Норильском стала багряно-красной

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Главой нацгвардии в Красноярском крае стал начальник ГИБДД
- Краевое правительство пообещало ничего не отбирать у красноярцев
- Край попал в число регионов с наибольшей численностью эмигрантов

6. СМИ о России:

- Углеводороды вновь войдут в моду
- Почта России начала доставку налоговых уведомлений по всей стране
- Эксперты зафиксировали двукратный рост числа трудовых конфликтов в России
- Число считающих себя средним классом сократилось на 14 млн человек
- Минфин верстает деструктивный бюджет на ближайшую трехлетку

7. Разное:

- Дело не в Асаде и не в Сирии как таковой.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Хатанге обсудили перспективы освоения Хатангского лицензионного участка

В селе Хатанга на базе МБУК «Хатангский культурно – досуговый комплекс» состоялись общественные обсуждения по проектной документации «Поисково-оценочная скважина «Центрально-Ольгинская № 1ПО» на Хатангском участке недр», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС).

Заказчиком работ выступило ООО «РН-Шельф-Арктика», генеральным проектировщиком – ООО «РН-КрасноярскНИПИнефть». Подрядчиком по разработке природоохранной документации было назначено ООО «РЭА – консалтинг».

От компании-заказчика на общественных обсуждениях присутствовали главный специалист Департамента промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды ПАО «НК «Роснефть» Михаил Данилов.

Перед присутствующими с приветственным словом выступила менеджер Управления промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды ООО «РН-Шельф-Арктика» Наталья Чугунова. Она отметила, что целью намечаемой деятельности является поиск новых месторождений нефти и газа, а также оценка их запасов. Работы по строительству скважины (включая подготовительные работы, бурение, испытание, проведение вертикально-сейсмического профилирования) будут проводиться в 2017-2018 гг. в юго-западной части полуострова Хара-Тумус, относящегося к МО «Сельское поселение Хатанга».

Более подробно о проекте рассказал главный инженер ООО «РЭА – консалтинг» Александр Богдановский. Он пояснил, что для обеспечения работ планируется обустройство трех площадок: площадка разгрузки, площадка складирования материально-технических ресурсов и буровая площадка. После окончания строительства поисково-оценочной скважины бурением предусмотрено выполнение вертикально-сейсмического профилирования.

По итогам проведения ОВОС было признано, что проектируемая деятельность допустима с точки зрения воздействия на окружающую среду при условии соблюдения планируемых природоохранных мероприятий.

«Таймыр»

Более 70 фактов нарушения запрета курения табака в общественных местах выявили таймырские полицейские за девять месяцев года

За девять месяцев текущего года сотрудники полиции Таймыра выявили 72 факта нарушения запрета курения табака в общественных местах. Об этом сообщает пресс-служба районного ОМВД.

По каждому факту составлен административный протокол по ст. 6.24 КоАП РФ (запрет курения в общественных местах). Большая часть административных протоколов была составлена по сообщениям северян, которые были не согласны с курением на лестничных площадках их соседей. На нарушителей были наложены штрафы на общую сумму 35,5 тыс. руб.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Горожан приглашают в театр

18 октября на большой сцене кинодосугового центра «Арктика» состоится спектакль Московского независимого театра «Любовь нечаянно нагрянет». Известные российские актёры Елена Корикина, Дмитрий Исаев, Александр Пашутин и другие артисты театра представят дудинцам трогательную историю из жизни французского императора Наполеона Бонапарта. Комедия наполнена пикантным юмором, тонкой иронией и анекдотичными ситуациями. Вечные проблемы взаимопонимания между мужчинами и женщинами, вынесенные на всеобщее обозрение, возможно, помогут зрителям увидеть себя со стороны.

Начало спектакля в 19-00. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 5-13-66 и 5-00-25.

Боксёр из Дудинки завоевал «бронзу»

Девятого октября в Минусинске завершилось первенство профсоюзов «Россия» по боксу среди юношей. Представительные соревнования – 122 участника – собрали боксёров из Сибирского и Уральского федеральных округов. Воспитанник секции бокса Дудинского спортивного комплекса Руслан Ковальчук проводил бои в весе до 60 кг. Среди соперников Руслана были успешные спортсмены, всего в возрастной категории 1999-2000 г.р. состязались 12 человек, из них 6 – кандидаты в мастера спорта. Дудинский боксёр занял в турнире третье место. К соревнованиям его готовили тренеры Игорь Насонов и Алексей Ян.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Глава Норильска Олег Курилов выступил на заседании XXXVI съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера.

Норильский градоначальник выступил с докладом о совершенствовании межбюджетных отношений муниципалитетов, субъектов федерации и федерального центра, в котором отметил, что вопросы необходимости повышения финансовой самостоятельности муниципалитетов и, как следствие, усиления роли местного самоуправления поднимаются неоднократно и на протяжении последних лет активно обсуждаются на всех уровнях власти. Однако никаких существенных изменений в законодательство Российской Федерации, влияющих на изменение межбюджетных отношений в пользу муниципалитетов, не внесено.

На предложения XXXV Съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера о совершенствовании межбюджетных отношений Министерство финансов Российской Федерации заявило о неготовности перераспределения доходов в пользу муниципалитетов, так как это ведет к образованию выпадающих доходов в бюджетах федерации и субъектов.

Олег Курилов напомнил, что собственные доходы местного бюджета в настоящее время составляют около 37%. Межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней с учетом субвенций в среднем по стране 62,6% от общего объема доходов. При этом, более 60% безвозмездных перечислений составляют субвенции, что свидетельствует о передаче на муниципальный уровень большого количества государственных полномочий. Местным властям собственных доходов зачастую не хватает на выполнение расходных полномочий, что приводит к негативным результатам: отсутствию строительства, обветшанию существующей инфраструктуры и снижению инвестиционного потенциала территорий.

Резюмируя, глава Норильска заявил о необходимости включить в резолюцию XXXVI Съезда Союза городов Заполярья и Крайнего Севера и от его имени направить в Государственную Думу и Совет Федерации Федерального Собрания РФ предложение о создании рабочей группы для рассмотрения вопросов совершенствования межбюджетных отношений и обсуждения возможностей передачи на уровень муниципалитетов отчислений по ряду доходных источников. Помимо этого, Олег Курилов особенно подчеркнул необходимость установки и закрепления Бюджетным кодексом повышенных нормативов отчислений от федеральных налогов и сборов для муниципалитетов, входящих в состав Арктической зоны Российской Федерации.

«Принятие предложенных мер позволит повысить заинтересованность муниципалитетов в экономическом развитии собственных территорий, а также улучшить качество жизни людей», - заключил Олег Курилов.

АСДГ

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Минэкологии разберется, почему река под Норильском стала багряно-красной

Река Далдыкан под Норильском окрасилась в багряно-красный – как предполагают, из-за попадания в нее неизвестного химического вещества. Крупнейшее предприятие региона «Норильский никель» отрицает свою причастность к происшествию, однако работа одного из

заводов уже приостановлена. Как пишет Le Figaro, в отношении произошедшего проведут следствие.

Российское министерство экологии потребовало начать расследование по поводу происшествия на реке Далдыкан под Норильском, которая окрасилась в красный цвет. Как пишет Le Figaro, причиной тому могла стать авария промышленного характера.

Сообщения о кардинальном изменении цвета реки в министерство стали поступать от местных жителей. Они писали о том, что неподалеку от Норильска в воды реки Далдыкан попало неизвестное химическое вещество, которое придало ей насыщенный красный цвет.

По мнению специалистов из министерства, причина может быть в поломке системы стока на одном из заводов «Норильского никеля». Однако руководство этой компании, которая считается крупнейшим производителем никеля и палладия в мире, отрицает, что на каком-либо из их предприятий произошла утечка. Их филиал в регионе якобы «не подтверждает факт утечек или аварийного сброса промышленных отходов производства в реку Далдыкан, что могло повлиять на ее состояние». Тем не менее компания приостановила работу одного из заводов в регионе и заявила, что будет пристально следить за развитием ситуации. Кроме того, «Норникель» распространил фотографии, которые говорят о том, что сегодня цвет реки пришел в свое нормальное состояние.

Норильск, в котором проживает 180 тысяч человек, считается мировой столицей никеля. Он находится за полярным кругом. Кроме того, как пишет Le Figaro, Норильск считается самым загрязненным городом в России.

evo-rus

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Главой нацгвардии в Красноярском крае стал начальник ГИБДД

Руководителем нового ведомства в регионе стал полковник полиции Валерий Кускашев. Среди задач нацгвардии - борьба с экстремизмом и терроризмом.

Приказы о назначении руководителей регионах подписал Директор Федеральной службы войск национальной гвардии и главнокомандующий ими Виктор Золотов. Отметим, что в большинстве случаев получившие посты ранее возглавляли управления вневедомственной охраны МВД. Красноярский край стал исключением.

Валерию Кускашеву 45 лет. С 1993 г. он работал инспектором ДПС в Красноярске. С начала 2000-х был начальником и замначальника отделов ГИБДД в Свердловском и Центральном районах. В 2005 г. стал заместителем начальника ГИБДД города. С 2011 г. возглавлял краевое управление ГИБДД ГУ МВД России.

Деловой квартал

Краевое правительство пообещало ничего не отбирать у красноярцев

Правительство Красноярского края утвердило восемь отраслевых и 22 государственных программы, на основе которых будет сформирован бюджет региона на 2017–2019 годы. «Сегодня председатель правительства края Виктор Томенко провел заседание Правительства, на котором министры представили результаты работы по формированию приоритетов развития социальной сферы — здравоохранения, образования, социальной поддержки населения, культуры, спорта, а также в сфере охраны окружающей среды, развитию транспортной системы, вопросах содействия занятости населения, поддержки традиционного образа жизни коренных малочисленных народов края, местного самоуправления, малого и среднего предпринимательства и т. д.», — говорится в сообщении правительства от 7 октября.

Помощник председателя краевого правительства Татьяна Турыгина пояснила ИА REGNUM, в чем заключаются особенности приоритетов программ нового трехлетнего бюджета. «Несколько поменялись акценты. Например, в предыдущие годы усиленно занимались садиками, а теперь акцент смещается в сторону школ. По садикам основные поставленные задачи выполнены, а теперь основные силы брошены на школы, ну, и плюс капитальные ремонты больниц, школ», — рассказала она.

Турыгина особенно подчеркнула, что заявленные приоритеты соответствуют распоряжениям президента РФ. «Это продолжение реализации указов президента. В соответствии с ними, у нас в 2017 году заканчивается программа по ветхому и аварийному жилью. На это заложены немалые деньги — предстоит переселить несколько тысяч человек», — сказала она, отметив, что каждая программа «включает огромный блок вопросов».

Собеседница ИА REGNUM также отметила, что правительство края намерено сохранить в полном объеме все меры социальной поддержки, и ничего не урезать. «Например, в плане социальной поддержки сохранились все меры. Если иногда обсуждается возможность что-то отменить и пересмотреть, повысить адресность, то в этом бюджете сохраняется весь объем мер соцподдержки, какие в крае были. Ни у кого ничего не отберут», — сообщила она.

«В сегодняшних сложных экономических условиях очень важно обеспечить тот уровень поддержки всей бюджетной сферы и тот уровень социальных обязательств, которые государство сформировало в предыдущие годы и которые должно профинансировать. Надо сказать, что обеспечение нормальной работы той бюджетной сети, которая в крае есть, сама по себе сложная задача, требующая огромных вложений. Тем не менее, помимо текущих задач, на ближайшие три года нам удалось предусмотреть средства и на развитие», — заявил председатель правительства Красноярского края Виктор Томенко.

По его словам, в 2017 году объем финансирования государственных программ составит более 197 млрд рублей, то есть почти 98% всех расходов краевого бюджета.

На вопрос ИА REGNUM об оставшихся двух процентах Турыгина ответила: «Это непрограммные расходы, то что не имеет отношения к развитию этих отраслей. Например, содержание Заксобрания».

На следующем заседании Правительства, 11 октября, будут представлены прогноз социально-экономического развития, основные направления бюджетной и налоговой политики и параметры бюджета на 2017–2019 годы. 14 октября проект бюджета будет вынесен на обсуждение депутатов краевого законодательного собрания.

ИА REGNUM

Красноярский край попал в число регионов с наибольшей численностью эмигрантов

За 12 лет из Красноярского края уехало на постоянное проживание в другие страны более 15 тыс. человек. Лидируют по количеству эмигрантов Омская область, Москва и Алтайский край.

Из Омской области в период с 2002 по 2014 годы выехало более 52 тыс. человек, из Москвы – около 46 тыс. человек, Алтайский край покинули чуть более 38 тыс. жителей.

Красноярский край также попал в список регионов с наибольшей численностью выехавших человек, который значится в аналитическом докладе Комитета гражданских инициатив. В указанный период из региона уехал 15381 человек.

По данным Росстата, с 1989 по 2015 годы Россию покинуло 4,5 млн. человек.

«Опираясь на официальную информацию зарубежных статистических органов, можно констатировать: для получения реального представления о масштабах эмиграции из России ежегодные данные Росстата, необходимо корректировать в 3-4 раза в сторону увеличения», - говорится в докладе.

Отмечается, что основные причины эмиграции по официальным данным российской статистики – мотивы личного, семейного характера, а по данным социологических обследований – неудовлетворенность перспективами роста материального благосостояния, социального статуса, личной и экономической безопасности.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Углеводороды вновь войдут в моду. Нефтегазовая эра пока что не заканчивается

Россия поддержит решение ОПЕК о заморозке добычи нефти, чтобы стабилизировать ценовой уровень. При этом в ближайшие десятилетия спрос на углеводороды в мире, несомненно, продолжит расти. Такое заявление в ходе Всемирного экономического конгресса

в Стамбуле сделал президент РФ Владимир Путин. Рынки отреагировали мгновенно. Баррель Brent впервые за год превысил отметку в \$53.

Всемирный энергетический конгресс проходит в крупнейшем городе Турции с 9 по 13 октября. Это мероприятие проводится Мировым энергетическим советом раз в три года для обсуждения глобальных проблем энергетики. В этом году форум посвящен перспективам развития отрасли до 2060 года. В повестке заседаний значатся такие темы, как энергосистемы будущего, определение новых возможностей для бизнеса, вызовы в сфере обеспечения энергетической безопасности и другие. Всего запланировано около 40 мероприятий, на которых выступят 250 спикеров из 85 стран.

Однако самой главной темой конгресса, по общему мнению, является ситуация с мировыми ценами на нефть. Этот вопрос обсуждается не только на общих заседаниях, но и на десятках отдельных встреч между чиновниками самого высокого ранга. Нефтяная тема стала главной на встрече президентов России и Венесуэлы. Ей же российский лидер посвятил свое выступление и на специальной сессии форума.

Главный тезис Путина дал нефтедобытчикам повод для оптимизма. "Россия готова присоединиться к совместным мерам по ограничению добычи и призывает к этому других экспортеров нефти. В сложившейся ситуации считаем, что заморозка или даже сокращение добычи нефти является, пожалуй, единственным правильным решением для сохранения устойчивости всей мировой энергетики", - сказал президент. По его словам, принудительное ограничение "не нарушит работу рыночных механизмов, напротив, ускорит ребалансировку рынка".

В конце сентября на неформальной встрече в Алжире члены ОПЕК согласовали ограничение добычи в диапазоне 32,5-33 млн баррелей нефти в сутки. Конкретные лимиты для каждой страны будут установлены в ходе официального саммита в Вене 30 ноября. Опековцы выразили надежду, что другие нефтедобывающие страны поддержат их почин, и Россия не обманула этих ожиданий.

...Нефтяной рынок моментально отреагировал на ободряющее заявление российского президента. В ходе торгов на бирже ICE в Лондоне стоимость фьючерса на нефть марки Brent с поставкой в декабре выросла на 2,41%, до \$53,18 за баррель. Последний раз нефть стоила дороже \$53 за баррель год назад - 12 октября 2015 года.

Владимир Путин в своем выступлении возложил большие надежды на углеводородный рынок. По его словам, нефть и газ рано отправлять на свалку истории. "В условиях падения цен на нефть более чем в два раза многие заговорили о том, что эра углеводородов идет к закату, что надо уже сейчас полностью переориентироваться на альтернативные источники энергии. Думаю, реальных оснований для таких далеко идущих выводов пока нет. Во всяком случае, пока", - сказал российский лидер.

Движение в сторону зеленой возобновляемой энергетики - это генеральный путь развития. Спрос на такую энергию быстро растет, отметил Путин. Но это не значит, что в обозримом будущем человечество сможет отказаться от традиционных источников: спрос на них также повышается, правда, не так быстро, как раньше. Даже через 30 лет, по мнению президента, "мир останется все-таки углеводородным, а спрос на нефть и газ продолжит расти".

Глава государства назвал недопустимыми попытки сдерживать развитие энергетической отрасли при помощи санкций и других политических инструментов. Наша страна намерена и дальше взаимодействовать в энергетике со всеми сторонами на основе равноправного партнерства. Это касается как расширения экспорта углеводородов в Китай, Японию и Индию, так и развития европейских проектов. "Северный поток-2", уверен Путин, будет достроен, несмотря на попытки поставить на нем крест. В приоритетах у России и реализация "Турецкого потока".

Подтверждением этих слов стало состоявшееся по итогам встречи президентов Турции и России подписание межправительственного соглашения по "Турецкому потоку". Документ был подписан министрами энергетики двух стран. В рамках реализации проекта Россия предоставит Турции скидку на газ, который пойдет по новым трубам. Над конкретными цифрами сторонам еще предстоит поработать.

Первая нитка должна быть построена к 2019 году. Подписанное соглашение открывает путь к созданию совместной компании по постройке второй нитки. Иными словами, обе страны получают от этого проекта то, что хотели. Турции достанется мощный энергетический хаб и будет вдоволь обеспечена энергоносителями, а Россия нарастит экспорт на Переднем Востоке и получит альтернативный канал поставок газа в Европу.

«Утро»

Почта России начала доставку налоговых уведомлений по всей стране.

Почта России начала доставку уведомлений по налогу на имущество физических лиц, земельному и транспортному налогам по всей территории Российской Федерации. В рамках кампании будет доставлено свыше 54 миллионов отправлений.

Владельцы недвижимости, земельных участков, машин и других транспортных средств начали получать по месту прописки налоговые уведомления, по которым, в соответствии с законодательством, они обязаны уплатить налоги не позднее 1 декабря 2016 года. В документе указаны сумма налога, подлежащая уплате, объект налогообложения, налоговая база, а также срок уплаты налога.

Налоговые уведомления направляются заказными письмами, вручение которых производится получателю под роспись. В том случае, если в момент доставки получателя не окажется дома, почтальон оставит извещение на получение заказного письма, по которому он сможет получить свое налоговое уведомление в почтовом отделении по месту жительства. Налоговое уведомление, отправленное по почте заказным письмом, считается полученным адресатом по истечении шести дней с даты направления заказного письма.

Налоговое уведомление должно быть доставлено налогоплательщику не позднее, чем за 30 рабочих дней до наступления срока платежа (1 декабря 2016 г.). Однако если владелец имущества не получил налогового уведомления в указанный срок, как и по другим возникшим вопросам, ему рекомендуется самостоятельно обратиться в налоговую инспекцию.

«Заполярная правда»

Эксперты зафиксировали двукратный рост числа трудовых конфликтов в России

За три последних месяца в России вдвое увеличилось число трудовых конфликтов, следует из свежего доклада Центра экономических и политических реформ. Основная причина недовольства — задержка зарплат

Центр экономических и политических реформ (ЦЭПР), возглавляемый бывшим сотрудником Центризбиркома политологом Николаем Мироновым, подсчитал количество трудовых конфликтов, возникших в третьем квартале 2016 года. Как выяснили эксперты ЦЭПР в своем новом докладе (есть у РБК) о социально-экономической ситуации в России, всего за третий квартал этого года зафиксировано 544 конфликтных случая, связанных с трудовыми отношениями в 78 регионах.

В третьем квартале трудовых конфликтов почти вдвое больше, чем во втором, констатируют эксперты: тогда они насчитали 263 случая.

Трудовые конфликты в определении ЦЭПР — это митинги, пикеты, забастовки из-за ухудшений условий труда, расформирования предприятий, увольнений, задержки зарплаты. Эксперты проводят свой анализ на основании сообщения СМИ и официальной статистики.

Мониторинг социально-экономической ситуации в России ЦЭПР проводит с начала 2016 года. За первые месяцы эксперты зафиксировали 132 случая трудовых конфликтов в 57 регионах (без учета Москвы и Санкт-Петербурга). В марте ситуация с трудовыми конфликтами обострилась: в ЦЭПР выявили 97 новых конфликтных случаев. Увеличение трудовых конфликтов продолжается весь год, подчеркивают авторы доклада.

РБК

Число считающих себя средним классом сократилось на 14 млн человек

Доля россиян, которые причисляют себя к среднему классу, сократилась до 51% (с 61% в 2014 году). В абсолютном выражении из среднего класса могло выпасть 14 млн человек, свидетельствуют данные Sberbank CIB

За последние два года средний класс в России мог сократиться на 14 млн человек, свидетельствуют данные «Потребительского индекса Иванова» от Sberbank CIB за третий квартал 2016 года. Эта оценка получена исходя из того, как сами люди идентифицируют себя. Опрос Sberbank CIB проводится среди 2,3 тыс. россиян со средним уровнем дохода в возрасте 18–65 лет в 164 городах с населением более 100 тыс. человек. Индекс назван по фамилии, которая считается самой распространенной в России, он выпускается ежеквартально и позволяет проследить уровень потребительской уверенности россиян — представителей среднего класса.

В исследовании средний класс измеряется по уровню дохода (уровень образования и прочее не учитывается). При этом респондентам предоставляется возможность самостоятельно причислить себя к тому или иному классу.

Пороговый уровень зарплаты, необходимый для того, чтобы человека причисляли к среднему классу по уровню дохода, вырос за два года на 18%, с 31 тыс. до 37 тыс. руб. (третий квартал 2016 года к третьему кварталу 2014-го). Эти уровни определены исходя из среднего заработка респондентов, относящих себя к среднему классу. Номинальные зарплаты в России за тот же период выросли лишь на 10%, следует из данных Росстата. Это и объясняет сокращение среднего класса в определении индекса Иванова.

Доля опрошенных, которые идентифицируют себя как средний класс, сократилась с 61% населения до 51% за два кризисных года, говорится в обзоре Sberbank CIB. Эти люди перешли из среднего в класс с меньшим достатком. Поскольку выборка в исследовании подразумевает генеральную совокупность в 74 млн городских жителей, сокращение составило 7,4 млн человек. Если же экстраполировать результат и на остальное население России, то получится, что сокращение будет еще больше — 14 млн человек, пишут аналитики Sberbank CIB.

Тем не менее авторы индекса полагают, что средний класс дальше сокращаться не будет, поскольку номинальные заработные платы будут расти в соответствии с уровнем инфляции. В этом году инфляция может составить меньше 5,8%, сообщил сегодня министр экономического развития Алексей Улюкаев, а Минфин на следующий год закладывает прогноз в 4%.

В целом индекс потребительской уверенности по итогам последнего опроса вырос, хоть и находится в отрицательной зоне. Сейчас он составляет минус 15% по данным за третий квартал 2016 года против минус 17% в предыдущем квартале. Уверенность представителей среднего класса выросла, что объясняется ростом зарплат, ослаблением инфляционных ожиданий и опасений, связанных с курсом рубля, а также улучшением ситуации на рынке труда.

Тем не менее инфляция, а также коррупция остаются самыми большими рисками с точки зрения опрошенных. Безработица — на третьем месте, но число тех, кто ее опасается, снизилось. Согласно опросу, уровень безработицы среди респондентов сократился до 10,9% по сравнению с 11,3% во втором квартале. 7% работающих «Ивановых» отметили, что их работодатели нанимают новый персонал (столько же было во втором квартале 2016 года)...

РБК

Минфин верстает деструктивный бюджет на ближайшую трехлетку. Счетная палата раскритиковала планы Антона Силуанова посадить экономику в долговую яму

Российский бюджет ждут непростые времена — после почти полного исчерпания резервов правительству придется уже с будущего года резко наращивать внутренний долг. Такой план прописан в бюджетных проектировках Минфина на ближайшие три года. В Счетной палате (СП) предупреждают о губительности этого подхода. Так как уже сейчас объем фактических расходов на обслуживание и погашение государственного внутреннего долга почти вдвое превышает объем привлечения внутренних заимствований. Глава СП Татьяна Голикова указала на смысловые противоречия и несбыточность прогнозов, заложенных в основу бюджетных расчетов.

Глава Минфина Антон Силуанов рассказал обновленной Госдуме, какой бюджет скоро сверстает правительство. «Бюджет на предстоящую трехлетку — это бюджет, который

позволит обеспечить экономическую стабильность и который нацелен на развитие нашей экономики», – заявил министр на вчерашних парламентских слушаниях.

Под этим понимается попытка профинансировать дефицит за счет внутреннего госдолга, а не резервов. Сам Минфин преподносит такой маневр как заботу о сохранности и будущем приумножении резервов. Однако скорее это вынужденная мера, ведь, судя по опубликованным накануне «Основным направлениям бюджетной политики на 2017–2019 годы», Резервный фонд будет исчерпан уже к концу 2017-го, а Фонд национального благосостояния усохнет почти вдвое к концу 2019-го.

Также в проекте «Основных направлений» указано, что в течение ближайших трех лет нефть марки Urals будет стоить 40 долл. за баррель, расходы федерального бюджета замораживаются на уровне около 16 трлн руб. в год, но, несмотря на это, все три года бюджет будет верстаться с дефицитом. Хотя сам дефицит все же начнет снижаться с 3% ВВП в 2017-м до 1,2% ВВП в 2019-м.

Кроме того, в документе прописывается новая конструкция бюджетного правила, которая начнет работать с 2020 года. Напомним, действие бюджетного правила приостановлено Бюджетным кодексом до 1 февраля 2020 года. Новое правило предполагает, что в Резервный фонд будут направляться дополнительные государственные доходы – как сырьевые в случае превышения базовой цены на нефть, так и нефтегазовые в случае, если экономические показатели превысят правительственные прогнозы. Но из этих дополнительных доходов будет вычитаться и не пойдет в резерв та сумма, которая необходима для обслуживания госдолга. Этой последней составляющей, учитывающей расходы на обслуживание госдолга, в предыдущем варианте правила не было.

Глава Счетной палаты Татьяна Голикова на вчерашних парламентских слушаниях заявила, что подготовленный Минфином документ нуждается «в содержательной доработке». «Сейчас основные направления бюджетной политики сформированы таким образом, что устранению структурных проблем экономики уделяется подчиненное значение по отношению к сбалансированности бюджета», – пояснила она.

Многое в документе Минфина вызвало у СП недоумение. Например, ведомство Силуанова сообщает: «Внутренний спрос, как ожидается, начнет восстанавливаться в 2017 году. Оживление потребительской активности будет возможно благодаря продолжению роста реальных заработных плат, который (при нулевой индексации фонда оплаты труда работников бюджетного сектора) будет обеспечиваться частным сектором». Голикова замечает: «Но не раскрываются причины, по которым в отсутствие конкуренции со стороны госсектора частный сектор будет осуществлять политику роста заработной платы». Другими словами, Минфин строит очередной воздушный замок.

Еще большие опасения вызывают планы Минфина резко нарастить внутренний госдолг. По оценкам СП, доля заимствований на внутреннем рынке возрастает с 35,5% в 2017 году до 83,3% в 2019-м. «Значительное увеличение объемов государственных заимствований может привести к ухудшению условий размещения гособлигаций, росту государственного внутреннего долга и расходов на его обслуживание, – пояснила Голикова. – На это должно быть обращено существенное внимание, поскольку расходы на обслуживание и погашение долга превышают объем привлечения более чем на 100%».

В пресс-службе Счетной палаты вчера подтвердили «НГ», что «объем фактических расходов на обслуживание и погашение государственного внутреннего долга начиная с 2014 года превышает объем привлечения внутренних заимствований»: «Так, в 2014 году расходы на обслуживание и погашение государственных ценных бумаг РФ, номинальная стоимость которых указана в валюте РФ, составили 636 млрд руб., привлечение – 348,9 млрд руб., соотношение указанных показателей составило 182,3%. В 2015 году – 979,1 млрд руб. и 700,8 млрд руб. соответственно (соотношение – 139,7%). По состоянию на 1 сентября 2016 года расходы на обслуживание и погашение составили 811,3 млрд руб., привлечение – 685,9 млрд руб. (соотношение – 118,3%)».

Счетная палата рекомендует Минфину разработать «перечень дополнительных мер по мобилизации доходов и эффективности расходов с соответствующими структурными реформами».

Со структурными реформами в проектировках Минфина проблема. Министерство перечисляет, какие структурные проблемы до сих пор не решены: сложная демографическая ситуация, низкая продолжительность трудовой жизни, низкая мобильность рабочей силы, низкий уровень и качество инвестиций, неэффективная структура расходов, низкая эффективность госкомпаний, высокий уровень тарифов естественных монополий. «При этом не раскрываются меры, которые необходимо предпринять в среднесрочной перспективе, чтобы изменить эту ситуацию, не отражаются изменения, которые должны быть реализованы в трехлетнем бюджете, – указала Голикова и добавила: – Практически отсутствует комплекс мер в части повышения эффективности государственных расходов».

Летом власти перечислили 11 приоритетных направлений бюджетного финансирования: здравоохранение, образование, моногорода, дорожное хозяйство, ЖКХ, жилье, экология, малый бизнес, производительность труда, международная кооперация, несырьевой экспорт. «Однако 11 приоритетных направлений не интегрированы в цели бюджетной политики по всем составляющим», – сообщила Голикова. Наконец, поводом для критики стала новая конструкция бюджетного правила. «Те предложения, которые сегодня сформулированы, не решают проблему зависимости федерального бюджета от нефтегазовых доходов», – отметила глава СП.

Опрошенные эксперты неоднозначно оценили решение Минфина нарастить внутренний долг. «В условиях сложной конъюнктуры на сырьевых рынках целесообразно использовать не только резервные фонды, но и такой накопленный за последнее десятилетие «ресурс», как низкая долговая нагрузка», – полагает аналитик компании «Финам» Тимур Нигматуллин. Но, как говорит аналитик компании «Фридом Финанс» Георгий Ващенко, рост внутреннего долга угрожает стабильности рубля, если же госдолг превысит 20% ВВП, то это осложнит возврат к приемлемым инвестиционным рейтингам.

Также эксперты обратили внимание на риски, которые таит в себе чрезмерный оптимизм Минфина по поводу будущего оживления потребительской активности за счет роста зарплат в частном секторе. «Основную долю доходов многих региональных бюджетов составляет налог на доходы физических лиц (НДФЛ). В некоторых субъектах доля этого налога в бюджете достигает 40%. Соответственно слишком оптимистичные прогнозы роста этого показателя приведут к дисбалансу и риску невыполнения взятых обязательств. Особенно в этой ситуации могут пострадать те регионы, где НДФЛ является ключевым (иногда практически единственным) источником самостоятельных доходов регионального бюджета», – предупреждает гендиректор компании «ФинЭкспертиза» Нина Козлова. По словам эксперта, в зоне риска окажутся такие регионы, как Ингушетия, Тыва, Камчатский край.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Дело не в Асаде и не в Сирии как таковой. В Сирии сорваны маски.

Спустя год действий ВКС РФ обманчиво запутанная картина конкретизировалась – США и террористы готовы воевать против России и законного правительства.

Формулировки предельно откровенны, истинные цели обнаружены, лишние сущности если не отсечены, то отошли на второй план.

Мировые СМИ открыто пишут о высокой угрозе столкновения американцев и русских, а авторитетные эксперты, еще недавно степенно рассуждавшие об автономности террористов от Вашингтона, теперь объясняют, как американцы снабжают террористов оружием против Асада и угрожают натравить на российские города.

Стало очевидным, что нет никаких коалиций против ИГИЛ*, а есть русская армия с союзниками, которая противостоит международному терроризму как инструменту США и НАТО.

К октябрю 2016 года структура очередного мирового конфликта в Сирии кристаллизовалась. Однако по-прежнему не до конца осмыслена его суть и причины.

Общепринятая максима – дряхлеющий мировой гегемон не смог в энный раз экспортировать «демократию» и теперь загоняет себя и всех в тупик – мало что объясняет.

Почему камнем преткновения стала Сирия – все же не самая значимая страна мира?

Почему под ударом, к примеру, не Египет, где бородатым «борцам за демократию» не удалось закрепить успех, а пришлось даже уступить власть сильному не проамериканскому правительству – однако ничего, проглотили.

Та же Сирия до 2010 года была чуть ли не самой прозападной страной Ближнего Востока, не считая Израиля, а с четой Асад в ресторане откушивал дорогие яства сам Байден. Но в 2011-м его объявили исчадием ада и собирались быстро убрать с помощью исламистов. Не вышло.

Почему агрессору противостоит именно Россия – страна, сама только считанные годы назад отошедшая от распада и вовсе не являющаяся главным конкурентом западной экономике? И почему Соединенные Штаты столь яростно идут на крайности, доводя мир до грани третьей мировой?

Да, конечно, многочисленные эксперты по Ближнему Востоку назовут целый комплекс причин, дающих ответы на все эти «почему?». Но при внимательном разборе станет ясно, что они только приложение к чему-то главному.

Первый и самый частый аргумент – это нефтегазовый фактор. Якобы обилие запасов в Сирии сделало ее желанной целью для Запада, который вслед за Ираком и Ливией мог поживиться сирийскими углеводородами, уничтожив местное государство.

На самом деле доказанных запасов той же нефти в Сирии насчитывается всего 2,5 млрд баррелей, что составляет 0,1% от их общемирового объема.

Да, за несколько лет до войны норвежцы вроде бы обнаружили в Сирии четыре крупнейших месторождения в районе города Баниас, которые могли бы вывести добычу на уровень кувейтской, однако реальная добыча от того нисколько не изменилась.

И этого явно недостаточно для объяснения начавшейся террористической интервенции в Сирию: если бы целью Запада являлась исключительно нефть, то логичнее было бы устраивать экспорт демократии в ту же Венесуэлу с 17,5% мировых запасов.

Да и на Ближнем Востоке поживиться есть кем – те же Катар, Кувейт и прочие эмираты гораздо более изобильны нефтью и менее устойчивы: свергай шейхов и качай черное золото.

Предполагают еще, что причиной агрессии мог стать отказ Дамаска в 2009 году пропускать через свою территорию газопровод из Катара в Европу. Однако это тоже преувеличение. Такое несогласие могло стать мотивацией для катарцев, но никак не для Запада.

Сам проект газопровода настолько рискованный и малопонятный, что мог разве что служить блефом или предлогом, но не реальной причиной начать многолетнюю террористическую кампанию против Асада.

Вообще появившаяся в последние годы мода искать во всех конфликтах следы нефти и обвинять во всех бедах ее залежи является чрезмерным упрощением и похожа на монетаристский подход в экономике, когда вся сложность хозяйственных отношений оценивается исключительно через дебет/кредит.

Между тем в мировой политике нефть имеет только значение инструмента (пусть и важного) отстаивания интересов и достижения геополитических целей: Гитлер рвался к бакинской нефти не ради нее самой, а чтобы отрезать от нее Москву и добить СССР.

Называть инструмент целями – непозволительная подмена, уводящая от сути.

Гораздо менее значимыми для объяснения войны в Сирии, готовой перерасти в мировую, являются аргументы про якобы реальные внутренние противоречия внутри Сирии и в регионе, распространение исламизма и развал государственности Ирака, ставший почвой для роста экстремизма, противостояние суннитов и шиитов, Саудовской Аравии и Ирана, перенаселение в регионе, недостаток воды и прочее.

Все это в той или иной степени, безусловно, добавляет конфликту остроты, но совершенно не объясняет, почему сейчас в Сирии действуют силы десятков стран мира, включая две самых мощных из них – РФ и США.

Существует гораздо более убедительное, хоть и считающееся недостаточно научным, объяснение нынешнего конфликта в Сирии.

Обрушение этой страны необходимо США для разжигания хаоса на Ближнем Востоке, что позволит перенести дестабилизацию на всю Евразию и поможет обрушить альтернативные экономические центры силы – прежде всего Китай и Россию.

Мол, долларовая система не выдерживает перегрузки долгов, и война в Сирии используется как инструмент дестабилизации конкурентов в экономическом противостоянии.

Действительно, именно китайская экономика в 2014 году впервые перегнала по ВВП американскую, и, казалось бы, между двумя этими экономическими гигантами – уходящим и восходящим – должна была завязаться военно-политическая схватка.

Об этом в последние годы много говорили и американские, и китайские политологи.

Однако в сирийском конфликте – и это безусловный факт – Китай отсиживается даже не на вторых ролях. Все пять лет – и даже при нынешнем обострении – он держит привычный нейтралитет, лишь сетуя по поводу страданий сирийцев и осуждая терроризм.

Россия же в экономическом плане не представляет реальной угрозы для США, в то время как в Сирии главным противником американцев является именно российская армия, китайцев там нет даже близко.

Даже географически конфликт в Сирии находится ближе к российскому Кавказу, куда через Турцию прямой коридор для переноса «игиловской» заразы, чем, скажем, к уйгурскому региону Китая.

По такой логике было бы правильнее вырастить ИГИЛ в Афганистане или Пакистане, откуда легче перекинуть террористический хаос в Китай.

Российско-китайские учения в море, на суше и в космосе, равно как особые отношения Москвы и Пекина – это важный фактор новой международной политики, но все же напрямую конфликта в Сирии он не касается.

Более того, можно с большой уверенностью предположить, что, не будь сейчас России как значимого геополитического игрока, Пекин не пошел бы на конфликт с США по поводу Сирии, а договорился бы с Западом на основе пусть даже не совсем выгодного для него компромисса, сделав ставку на неизбежное ослабление западной цивилизации в исторической перспективе.

Не хочу обидеть наших китайских партнеров, но надо понимать, что и при нынешних прекрасных отношениях с Москвой Пекин может в любой момент достигнуть консенсуса с Западом и занять «дружественный нейтралитет» на его стороне в наметившемся конфликте старого и нового мироустройств.

По той простой причине, что для Китая противостояние с США – это чисто экономический спор двух гигантских бизнес-структур, не более.

У России же с Западом конфликт совершенно иной, не экономический.

Легкомысленно считать, что российская экономика, при всех реальных ее успехах в последние 15 лет, угрожает американской глобальной экономике, в которую, по сути, до сих пор встроены тот же Китай.

Да, геополитические объединения типа БРИКС потенциально могут обрушить ямайскую систему и Вашингтонский консенсус, но это опять же не чистой воды экономика, а финансовая проекция военно-политического противостояния.

Однако в чем же его суть? Почему именно Россия вновь в эпицентре мирового конфликта, грозящего перерасти в горячий?

Почему российское государство, пережившее очередную болезненную трансформацию и окончательно от нее не восстановившееся, вынуждено принимать на себя удар гегемона, контролирующего международную жизнь и обладающего более развитыми инструментами борьбы?

Почему великий и многострадальный русский народ, только-только преодолевший вымирание и вставший на путь развития, вновь, как 70, 100 и 200 лет назад, оказывается на пути мирового агрессора – в нынешнем случае США и выпестованного ими международного терроризма?

Чтобы понять это, как мы убедились, недостаточно назвать экономические и геополитические причины: ни огромные природные ресурсы России, ни наши возросшие возможности, ни возродившаяся военная мощь как потенциальная угроза Западу – никакие

так называемые прагматические аргументы не дают полноценный ответ на вопрос, почему США в Сирии целят по России.

В русскую угрозу и ядерный удар в высоких кабинетах западных стран, понятное дело, всерьез не верят, но используют в качестве страшилки, блефа и предлога для собственного наступления.

Чтобы осознать суть происходящего, надо наконец признать, что действия верхушки западной цивилизации – не клерков Госдепа и Пентагона, а реальных управленцев глобального проекта Pax Americana, которые мы привыкли воспринимать как предельно прагматичные, на самом деле определяются некими идеалами и высшими целями.

Мессианство внешней политики США зафиксировано в документах и регулярно озвучивается публичными деятелями, не говоря уже о непубличных.

Слова об исключительности Америки как идеальном свободном обществе, светоче демократии и последней надежде Земли – не просто красивые лозунги, рекламные слоганы, но ощущение себя как особой силы на планете.

Еще в XVIII веке протестантский проповедник Джонатан Эдвардс говорил, что статус богоизбранного народа перешел от евреев к американцам. Да и отцы-основатели Штатов воспринимали свою деятельность как венец всей мировой истории.

Уже в XX веке Рональд Рейган, бросивший вызов СССР как «империи зла», недвусмысленно отвел США роль «империи добра». Буши, Клинтон и Обама в этом смысле не выдумывают ничего нового, но только в разных словах выражают то самое американское мессианство.

Вся внешняя политика современной Америки как «экспортера демократии» и мирового судьи, жандарма является естественным выражением такой идеологии.

Захват ресурсов, нефти и газа, равно как финансовые выгоды являются лишь бонусами к этому и инструментом реализации озвученных идеалов.

В чем конкретно заключается американское мессианство – отдельный разговор, на стыке философии, богословия и геополитики.

Отметим только, что ключевым его понятием, вокруг которого построена остальная конструкция, является «свобода». Преподносимую миру как свобода человека (то есть как благо), на самом деле США понимают ее как свободу капитала, то есть вседозволенность человека экономического.

Весь мир должен стать в идеале рынком товаров и услуг, где сам человек и то и другое. Деньги как эквивалент всех проявлений мироздания и его главная сущность.

Собственно, весь так называемый прагматизм и получается исходя из такого «денежного» понимания жизни.

Однако экспансия денег – в пространственном и духовном измерении – не исчерпывается сегодняшней прибылью и не останавливается перед любыми затратами для достижения главной цели – всеобщего поглощения мира и реформирования человека в финансовый механизм (сам этот процесс называется прогрессом, по аналогии с развитием техники).

Стоит ли объяснять, что таким образом понимаемая «свобода» и такой «прогресс» являются абсолютно противоречащими всему 2000-летнему христианскому пути и убийственными для человечества?

Случайно ли происходит так, что в последние десятилетия западная цивилизация перешла к тотальному отказу от христианства под видом толерантности и продвижению разврата под видом прав гомосексуалистов, в то время как Россия стала главной защитницей традиционных ценностей и религий?

Простое ли совпадение, что начало схватки между «свободой капитала» и «свободой духа» назревает на сирийской земле, где делал первые шаги христианский мир?

На тех камнях ближневосточного Средиземноморья зачалось христианство, и там спустя сотни лет его хотят похоронить.

К слову, обученные в американских тюрьмах идеологи ИГИЛ культивируют среди террористов идею последнего боя между добром и злом в сирийском городке Дабик: в битве с потомками Христа они победят, приблизив Судный день.

Можно быть не воцерковленным, но близоруко отрицать тысячелетние смыслы и религиозные откровения, без которых не понять, что историей движет не нефть и сиюминутные интересы, а борьба противоположных начал, двух сил, которые тянут человечество в разные стороны – на дно и к горным высотам.

И уж совсем надо быть черствым к родной земле, чтобы не видеть, как она раз за разом становится на пути тех, кто, провозглашая себя великим благом, чистой расой или светочем свободы, стремится подчинить человечество, уничтожив Россию как препятствие к полному «освобождению».

«Удерживающая мир от тотального распространения зла» – таков крест, судьба и рок русского народа, российского государства как исторического субъекта.

Это не означает непогрешимость и исключительность русских, поскольку борьба происходит и внутри нас, но возлагает особую ответственность и, главное, объясняет многое в российской истории, что с трудом поддается разъяснению с точки зрения простой борьбы национальных интересов.

Никак иначе не растолковать, почему разоренная и обескровленная после революции, гражданской войны и интервенции Советская Россия вынуждена была в экстремальных условиях и в кратчайший срок готовиться к очередному нашествию Запада, которое было очевидно руководству уже в начале 30-х.

Историки могут сколько угодно убеждать нас в объективности появления Гитлера и его похода на Восток, в том, что США и Великобритания не замечали его нацистских замашек, а потом по недомыслию помогали кредитами немецкой экономике, однако очевидно, что Гитлера, как и сейчас ИГИЛ, тщательно взращивали для удара по России.

А после того, как советская армия уничтожила гитлеровскую армию, сразу после взятия Берлина, были готовы совершить «немыслимое» – напасть на СССР. Не решились. Но в первые послевоенные годы шантажировали Москву возможностью применения атомной бомбы.

Объяснять такую подлость всего лишь противостоянием коммунистической и капиталистической систем легкомысленно, в чем мы убедились после развала СССР – не стало коммунизма, а Россия по-прежнему осталась врагом.

Нас не добивали только потому, что считали гибель «сдерживающей силы» делом нескольких лет, а сегодня кусают локти от досады, видя русскую армию в Сирии.

Судьбу не выбирают, и Россия обречена на новое сдерживание мира от гибели – иначе она перестанет быть Россией.

Международный терроризм создан против всего человечества, но особенно против тех, кто попытается это человечество защитить. Госдеп накануне нам об этом прямо сказал, угрожая нанесением ударов по российским городам. Рано или поздно, но Москве придется прямо заявить, что США – главные пособники террористов.

И это будет означать только одно – тотальное и глобальное противостояние с «империей свободы капитала».

Опасно ли это? Да, чрезвычайно.

Угрожает ли ядерной войной? Вряд ли, потому что это будет скорее (анти)террористическая война и ценностная битва.

Важно только понимать, что дело не в Асаде и не в Сирии как таковой, даже не в узко понимаемых российских интересах. Речь идет о метафизическом противостоянии.

И в нем одинаково вредны пессимизм и излишняя экзальтация. Как говорят герои нового народного фильма про 28 панфиловцев, «спокойно жгем танки».

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62, 39	▲ 0, 09
EUR	69, 73	▲ 0, 49

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 11 октября					среда 12 октября					четверг 13 октября										
	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Местное время																					
Облачность, %																					
Явления погоды						!	!	!													
Температура, °С	-1	+2	+1	-1	-1	-2	-3	-3	-2	0	+1	-1	-1	-3	-4	-4	-3	-1	-1	-1	-2
Ощущается как, °С		+1	0	-4	-5	-5	-7	-6	-6	-4	-3	-5	-6	-9	-10	-9	-9	-7	-7	-6	-8
Давление, мм рт. ст.	766	765	765	765	765	764	765	764	764	762	762	762	761	761	762	762	762	761	761	761	761
Ветер: скорость, м/с	0	1	1	2	3	2	3	2	3	3	4	4	5	5	5	4	5	6	6	5	6
направление, румбы	ШТЛ	Ю	С-В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С-В	С-В	С	С	С	С-В	С-В	С-В